
Yolcu taşımacılığında belge ve
taşıt sınırlaması getirilmesi
taşımacıların hep gündeminde

oldu.  Buna da bağlı olarak 31 şehirde
servis aracı plaka tahdidi
uygulamasına geçildi. İstanbul’daki
servis aracı işletmecileri de
kendilerine de bu hakkın verilmesi
için yoğun bir mücadele sürdürdüler.
Bu mücadelede olumlu gelişmeler
yaşandığı ve mutlu sona yaklaşıldığı
haberleri gazetemiz ve internet
sitemiz aracılığıyla duyuruldu.
Geçtiğimiz hafta buna ilişkin
haberlerimizin yer aldığı
www.tasimadunyasi.com  internet
sitesinin ziyaretçi sayısı 60 bini aşarak
rekora ulaştı.  

Ve sonuç

İstanbul UKOME’nin 26 Ekim 2015
günü saat 15.00’te Eyüp’teki AKOM
binasında yapacağı 2015/7  numaralı
toplantının gündem maddeleri
arasında konunun görüşüleceği
hususu yer aldı. Gündemde tahdit
talebi “Öğrenci ve Personel Servis
Araçlarının Sınırlandırılması Teklifi”
şeklinde yer aldı.

Merak edilenler

Şimdi, tüm İstanbullu servisçiler
tahdit uygulamasının ne şekilde
çıkacağını merak ediyor. Bu kapsamda
aşağıdaki soruların cevapları aranıyor

● Tahditte hangi tarih esas alınacak?
25 Mayıs’tan sonra alınıp bu tarihten
önceki belgeye sahip olmayan araçlar
tahditten yararlanabilecek mi?

● Tahdit kapsamına girecek araçlar
belediyeye bir ücret ödeyecek mi?
Ödeyecekse bu ücret ne kadar olacak?

● 25 Mayıs’tan sonra alınanlar dahil
yeni araç kaydına imkan olacak mı?
Olacaksa ne kadar ücret alınacak? 

● Tahdit hakkı olan araçlar başkasına
hemen devredilebilecek mi? Bir süre
aranacaksa, bu ne kadar olacak?

● Tahditte otobüs-minibüs ayrımı
yapılacak mı? Minibüs belgeli bir
tahditli aracın yerine otobüs
alınabilecek mi? ■

...VE TAHDIT
ISTANBUL’DA
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Trafik ve TeknikGelecek hafta devam
edecek  

Büyüme Büyü mü? 

Dr. Zeki
Dönmez

6’da

Mustafa 
Yıldırım

4’te

Prof. Dr.
Mustafa
Ilıcalı

Akif
Nuray

Telif haklarına saygı
esas...

5’te

5yıl

● Pek çok şehirde
uygulanan servis
aracı plaka
tahdidinin İstanbul’a
da getirilmesi servis
taşımacılarınca
ısrarla talep edildi.

Servis taşımacılarının talebi İstanbul UKOME gündemine girdi.

Ümit
Çevik

●  Bu talep  25
Mayıs’taki  esnaf
toplantısında
Cumhurbaşkanı
Erdoğan’a
duyurulup
desteği sağlandı. 

● Bu destek
sonrasında talep
seçim öncesinde
26 Ekim’de
yapılacak UKOME
toplantısının
gündemine alındı.

● Sektör, konuyla
ilgili geçen haftaki
hızlı gelişmeleri,
başlangıcından beri
konuya büyük yer
veren  Taşıma
Dünyası’ndan izledi. 

Plaka tahdidinin seçimden
önce gerçekleşeceğine iliş-
kin haberi; 15 Ekim’de ger-

çekleşen UKOME toplantısının
ardından esnaf ilk olarak www.ta-
simadunyasi.com internet sitemiz
ve gazetemiz aracılığıyla öğrendi.
Tahdit kararının 26 Ekim Pazar-
tesi günü UKOME toplantısında
alınabileceğine dair haberlerde,
İSTAB Başkanı Ali Bayraktaroğlu,
İTO Yönetim Kurulu Üyesi Hakan
Orduhan ve en son olarak İSA-
ROD Başkanı Hamza Öztürk’ün
açıklamaları ile internet sitemizde
devam etti.  Konunun UKOME
gündemine alındığı haberini de

23 Ekim Cuma günü internet site-
mizde ilk olarak biz duyurmuştuk. 

Tasimadunyasi.com duyurdu

4-5’te

3 milyon yolcu taşıyacak

Ulusoy-Varan yönetimi 
2016 yılı hedeflerini çizdi 

İMRAN OKUMUŞ
40 otobüs alacak, 40 otobüs alacak, 7’de

Anadolu Isuzu’dan Eskişehir’e 40 otobüs 

Busworld Fuarı’nın ödüllü otobüsü
Citiport hizmet verecek 

Anadolu Isuzu Satış ve
Pazarlama Direktörü
Fatih Tamay

Bundan daha güzel

bir ödül olamaz 

2’de

2’de

Giray Turizm’e 

100 Temsa Prestij

Temsa’nın

dev teslimatı 3’te

Özel halkçılar ücretsiz taşımaya
makul bir ödeme bekliyor 

6’da

Has Otomotiv’den
Ege Hakan 
Turizm’e 5
Tourismo 

6’da

29 Ekim Cumhuriyet Bayramınız Kutlu Olsun!
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Anadolu Isuzu, Eskişehir

Büyükşehir Belediyesi’ne 12

metrelik 20 Citiport ile 9,5

metrelik 20 Citibus otobüs

teslim etti. 

20 Ekim Salı günü gerçekleşen
törene Büyükşehir Belediye
Başkanı Prof. Dr. Yılmaz

Büyükerşen, CHP Eskişehir
milletvekilleri Gaye Usluer, Utku
Çakırözer ve Cemal Okan Yüksel,
Odunpazarı Belediye Başkanı
Kazım Kurt, Han Belediye
Başkanı Erdal Şanlı, Mahmudiye
Belediye Başkanı İshak
Gündoğan,  Anadolu Isuzu Genel
Müdürü Tuğrul Arıkan, Satış ve
Pazarlama Direktörü Fatih
Tamay, Satış Direktörü Tunç
Karabulut, Pazarlama Müdürü
Şebnem Uygurtürk, Otobüs Satış
Şefi Onur Çetinkaya, Reklam ve
Hakla İlişkiler Uzmanı Alev Özel,
Otobüs Satış Sorumlusu Emin
Günışık ve çok sayıda vatandaş
katıldı.

Ulaşıma katkı sağlayacak 

Törende konuşan Büyükşehir
Belediye Başkanı Prof. Dr. Yılmaz
Büyükerşen, 40 Isuzu Citiport

otobüsün hizmete girmesiyle,
Büyükşehir Belediyesi’nin en
büyük hedeflerinden biri olan
rahat, kaliteli, konforlu ve
hepsinden önemlisi güvenli kent
içi ulaşıma önemli bir katkı
sağlamış olacaklarını söyledi.

Çevre dostu otobüsler 

20 adedi 12 metrelik, 20 adedi
ise 9,5 metrelik olmak üzere
toplam 40 Citiport otobüs teslim
alındığını anlatan Büyükerşen,
“Birkaç gün içinde hizmete
girecek olan otobüslerimiz çevre
dostu Euro 5 otomatik
şanzımanlı, güvenlikli ve klimalı.
Ayrıca, belki de en önemli
özelliği, engelli hemşehrilerimiz
için kullanımları son derece kolay.
İniş binişlerde özel rampaları
sayesinde rahatça
kullanılabiliyor. Otobüslerin
içlerinde de yine aynen
tramvaylarda olduğu gibi engelli
hemşehrilerimiz için özel
bölümler bulunuyor” diye
konuştu.

Avrupa standartlarının da

üzerinde 

Anadolu Isuzu’nun Citiport

otobüslerinin, Belçika’da,
Avrupa’nın en konforlu ve en
ergonomik otobüsü ödülünü de
kazandığını ifade eden Yılmaz
Büyükerşen, “Avrupa’da kimse
kimseye, kolay kolay böyle
ödüller vermez. Demek ki,
şehrimize kazandırdığımız bu
otobüsler Avrupa standartlarının
bile üzerinde.  Biz beğendik,
sizlerin de beğeneceğinizi ümit
ediyorum” dedi. Kentiçi ulaşımda
2004 yılından bu yana tramvay
öncelikli bir sisteme geçtiklerini
ifade eden Büyükerşen, “Nihai
hedefimiz ESTRAM’ı şehrin tüm
noktalarına götürmek ve
halkımızın kentiçi ulaşımını
büyük ölçüde tramvay ile
yapmalarını sağlamak. Ancak,
bazı semtlerimizde cadde ve
sokakların fiziki yapıları
nedeniyle tramvayın
gidemeyeceği noktalar var. Ayrıca
tramvay sistemi çok pahalı bir
yatırımı gerektirdiği için kısa
zaman içinde gerçekleştirmek
kolay değil. O nedenle bir taraftan
tramvay sistemini geliştirmek için
çalışmalara devam ederken, diğer
taraftan lastik tekerlekli araç
filomuzu da geliştiriyoruz. Ben bu
vesileyle bir kere daha, filomuza

yeni katılan otobüslerin
halkımıza ve şehrimize hayırlı ve
uğurlu olmanı dilerken, hepimize
kazasız, konforlu seyahatler
diliyorum” dedi.

Eskişehir’e katkı… 

Anadolu Isuzu Genel Müdürü
Tuğrul Arıkan
da, Eskişehir
Büyükşehir
Belediyesinin
modern
şehircilik
anlayışı ve

uygulamalarına Anadolu Isuzu
olarak katkı yaptıkları için mutlu
olduklarını söyledi. Busworld
fuarında en konforlu, en
ergonomik ödül alan Citiport’u,
Eskişehir halkının hizmetine
sunduklarını dile getiren Arıkan,
“Citiport ödül kazanan tek Türk
otobüsü oldu. Bu hem Anadolu
Isuzu’nun hem de Türkiye’deki
otobüs sanayinin ne kadar
geliştiğini çok iyi ifade eden bir
gelişme... Anadolu Isuzu olarak
ürettiğimiz otobüslerde güveni ve
konforu önceliğimizdir. Bu

nedenle de bu ödüle çok önem
veriyoruz. Bu başarımızda Ar-Ge
gücümüzün çok büyük önemi
var. Ar-Ge’ye verdiğimiz önemin
göstergesi olarak, önümüzdeki
yıllarda modern bir donanıma
sahip olan yeni Ar-Ge
merkezimizi de açacağız. 12
metrelik 20 adet Citiport aracımız
ile 9,5 metrelik Citibus
araçlarımızın yanı sıra üç de
kamyon modelimizin teslimatını
gerçekleştirdik. Eskişehir halkına
hayırlı ve uğurlu olmasını
diliyoruz” diye konuştu. ■
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Anadolu Isuzu’dan Eskişehir’e 40 otobüs 
Busworld Fuarı’nın ödüllü otobüsü Citiport hizmet verecek 

Anadolu Isuzu Satış ve

Pazarlama Direktörü Fatih

Tamay, Citiport’un Busworld’de

aldığı Avrupa’nın en konforlu ve

ergonomik ödülünü

değerlendirerek, “Çok mutluyuz,

bundan daha güzel bir ödül

olamaz. Ödüller genelde yapılan

eserlerin taçlandırılması

anlamına gelir. Bu ödülün

yaptıklarımızın doğru olduğunu

göstermiş olduğunu

hissediyoruz. İnsan da eseri ile

ilgili bir ödül aldığı için çok

gururlanıyor” dedi. 

Anadolu Isuzu Satış ve Pazarlama
Direktörü Fatih Tamay,
Eskişehir’de sektör basını ile bir

araya geldi. Tamay ile Busworld’de
kazandıkları ödülle ilgili duygularını ve
2015 yılının nasıl geçtiğini konuştuk. 

İkinci dili Türkçe 

Busworld Fuarı’nda Citiport
otobüsün en konforlu ve en ergonomik
niteliğiyle aldığı ödülü değerlendiren
Anadolu Isuzu Satış ve Pazarlama
Direktörü Fatih Tamay, “Busworld
Kortrijk Fuarında, ‘Anadolu Isuzu, bu işi
biliyor, iyi yapmaya başladılar’. Hatta
kimisi de şöyle demiş olabilir, ‘boynuz
kulağı geçti, bizi de geçiyor bunlar’.
Halk arasında söylenen deyişle, ‘şu
çılgın Türkler’ nitelemesine dönüştü
konuşulanlar. Kortrijk fuarının ikinci
dili Türkçe. Bu da bizim otobüs
sektöründe geliştiğimizi gösteren en
önemli unsurlardan biri. Fuarda yan
sanayi ile birlikte 20-25 tane Türk
firması vardı. Avrupa’ya otobüs satan
firmalarımız ve yan sanayi firmalarımız
ile Avrupa’nın bir parçası olmuşuz.
Zaten boşuna Avrupa’nın otobüs
üretiminde bir numarası olmadık.
Oradan kaynaklanıyor bu. Busworld
fuarı ile zirveye de çıktık” dedi.

Toplu ulaşımda kanıtladık 

Toplu ulaşımda son 5 yıla kadar
Türk firmaların Türkiye’de
büyükşehirlerde araç satamadığını dile
getiren Tamay, “Şimdi Türkiye’de ve
Avrupa’da büyükşehirlerde tüm
ihalelerde varız. Sadece Anadolu Isuzu
değil, bizimle birlikte üretim ve satış
yapan firmalar da var. Dolayısıyla toplu
ulaşımda nereye geldiğimizi kanıtlamış
olduk. Bu kanıtın da son örneği, belki
de zafer bayrağı, bizim toplu taşıma
otobüsümüz Citiport’un 12 metredeki
hem konforu hem ergonomisiyle büyük
ödülü kazanması idi. Çok mutluyuz,
bundan daha güzel bir ödül olamaz.
Ödüller, genelde yapılan eserlerin
taçlandırılması anlamına gelir. Bu ödül
yaptıklarımızın doğru olduğunu
gösteriyor. İnsan da eseri ile ilgili bir
ödül aldığı için çok gururlanıyor. Hem
firmam adına hem kendi adıma çok
gururluyum” diye konuştu.

Citiport ile 81 ilde…

Citiport’un 7 ilde satıldığını,
hedeflerinin 81 ilde Citiport satmak
olduğunu belirten Tamay şunları
söyledi: “Biz daha çok yeni başladık.
Her ürettiğimizi satıyoruz, üretim
adedimizi yavaş yavaş artırabiliyoruz.
Konforda bir numaralı olmak için
kaliteli ve dayanıklı araçlar üretmeniz

lazım. Anadolu Isuzu olarak
böyle bir arabayı üretiyoruz.
Kilometrelerce test ediyoruz.
Belki bir yıl geçiyor aradan,
ondan sonra ancak pazara
vermeyi düşünebiliyoruz.
Citiport ile ilgili görüşlerin
büyük kısmı olumlu.
Kullanım sırasında
çıkabilecek ufacık hataları biz
geri bildirim olarak alıp yeni
araçlarımızı geliştirmekte
yararlanıyoruz. Bizim
ürettiğimiz araçlar kullanıcı
dostu aynı zamanda. Çünkü
biz neredeyse Türkiye’de ve
Avrupa’da üretilen tüm
araçları inceleyerek oradan
çıkan ortak paydadan

yararlanarak birtakım
şeyler yaptık. Citiport’u
sadece Türkiye için değil
Avrupa için de ürettik.
Citiport ile hedefimiz 81
ilde olmak. Ancak 81 ilde
Citiport kullanılmıyor.
Öyle küçük şehirlerimiz
var ki 12 ve 9,5 metrelik
araçlar oranın nüfusuna, yolcu sayısına
ve bütçesine uygun değil. Oralara 7,5 ve
8,5 metrelik Novociti türü araçları
satıyoruz.”

Hızlanacak ve büyüyecek

Tamay, 7-8 yıl önce toplu ulaşımın
hızlanacağını ve büyüyeceği yönünde
öngörüsünün bugün gerçekleştiğini
belirterek, “İstanbul’daki Metrobüs
bunun bir örneği. Bunun diğer
şehirlerde de olacağını düşünüyorum.
Biz, geleceğe yönelik hedefimizi
belirledik: 18 metrede olmak. Toplu
ulaşım ile ilgili bütün serimizi
tamamlayacağız. Hepsinde de varız.
Yeni Ar-Ge merkezimiz var, 100’e yakın
Türk mühendis çalışıyor ve sadece
bugünün değil geleceğin araçlarını da
tasarlamaya çalışıyoruz” diye konuştu.

Euro ile fiyatlar artacak

Euro 6 motora geçişle birlikte Euro
5 fiyatlarının tarihe karışacağını
kaydeden Tamay, “Euro 6 fiyatlarında
değişiklik olacak. Ben iki senedir bu
fiyatların Euro 5 ile birlikte tarihe
karışacağını söylüyorum. Herkes çok
farkında değilmiş gibi geliyor bana;
şöyle söyleyeyim yüzde 5 ile yüzde 10
arasında fiyatlar değişecek. Her modele,
her markaya göre değişiklik olacak ama
her markanın fiyatı değişecek. Çünkü
Avrupa’da Euro 6’ya geçen her
markanın fiyatı değişti, burada da
değişecek. 2016 yılı için şimdiden
yatırım yapılmasının daha akıllı ve
ekonomik olduğunu düşünüyorum”
ifadelerini kullandı.

2016’yı bugünden görmek zor

Tamay, 2016’nın nasıl bir yıl
olacağını bugünden görmenin zor
olacağını, seçimlerin ardından daha net
bir değerlendirme yapılabileceğini
söyledi: “Normal şartlarda, Ekim ayında
gelecek yıl ile ilgili verileri paylaşırdık,
ben de söylerdim, ama seçim var.
Kasım sonu gibi daha rahat tahmin
edebiliriz. Şu an, pazar yüzde 50’ye
küçülmez, yüzde 100 artmaz onu
biliyoruz” dedi. ■

Gazetemiz yazarı Ilıcalı’ya övgü
Tamay, toplu ulaşımın geleceğinin nasıl

şekilleneceğini görmek için arama
konferansları yaptıklarını, Türkiye’nin toplu
ulaşımdaki önemli isimlerini davet
ettiklerini söyledi. Toplu ulaşım alanında,
gazetemiz yazarı Prof. Dr Mustafa Ilıcalı’nın
kendilerini desteklediğini belirten Tamay,
“Türkiye’de katkı istediğinizde destek veren
sayısı çok fazla. Bu konudaki en önemli
kişilerden birisi, bence Prof. Dr. Mustafa
Ilıcalı’dır. İnşallah bu seçimde de milletvekili
oluyor Erzurum’dan. Milletvekili olması
faydalı olur. Toplu ulaşımı çok iyi bilen, bu
konuda çok fazla araştırma yapmış, halen
yapmakta olan, sürekli kafa yoran bir insan.
Türkiye’nin bu tür insanlara ihtiyacı var diye
düşünüyorum. Biz onun görüşlerinden
yararlandık. Bundan sonra da yararlanmaya
devam edeceğiz. Bununla birlikte, bu
konuda ne kadar kafa yoran, düşünen,
arayan, makale yazan varsa hepsi bizim
soframızda yer buluyor. Çünkü onlara
ihtiyacımız var” diye konuştu. 

Fatih

Tamay

Bundan daha güzel bir ödül olamaz 

Yılmaz
Büyükerşen

Caner
ÖZCANca

ne
r.

oz
ca

n@
ta

si
m

ad
un

ya
si

.c
om

2_Layout 1  23.10.2015  21:09  Page 1



Lojistik sektörünün yanı sıra

personel taşımacılığı alanında da

Gaziantep ve bölgede söz sahibi

firmalardan birisi olan Giray

Turizm, Gaziantep Organize

Sanayi Bölgesi’nde personel

taşımaya yönelik aldığı 100

Prestij otobüsten oluşan filo ile 5

milyon TL yatırım yaptı.

G
iray Turizm tarafından
Gaziantep’te personel
taşımacılığına kazandırılan 2015

model çevreye duyarlı Temsa Prestij,
otobüslerin tanıtım töreni, iş dünyası
ve siyasilerin geniş katılımı ile 7 Ekim
Çarşamba günü gerçekleştirildi. 

Araç teslim törenine, AK Parti
Gaziantep milletvekili ve Genel Başkan
Yardımcısı Abdülhamit Gül, AK Parti
Gaziantep milletvekili Nejat Koçer,
Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı
Fatma Şahin, Şehitkamil Belediye
Başkanı Rıdvan Fadıloğlu, AK Parti İl
Başkanı Eyüp Özkeçeci, Gaziantep
Servisçiler Odası Başkanı İsmet Özcan,
iş adamları, meclis üyeleri, Giray
Turizm Yönetim Kurulu Başkanı Şerif
Dalgıç, Genel Müdür İsmail Taşkın,
Gülsan Holding Yönetim Kurulu
Başkanı Mustafa Topçuoğlu, Temsa
Satış Direktörü Murat Anıl, Yurtiçi Satış
Müdürü Baybars Dağ ve Bölge Satış
Yöneticisi Fırat Bakır katıldı. 

Dalgıç: Yatırımlar sürecek 

Giray Turizm Yönetim Kurulu
Başkanı Şerif Dalgıç, 6 bin araçlık filosu
bulunan Giray Turizm’in bu yatırımla
personel taşımacılığı alanında
Gaziantep’te bir ilki
gerçekleştirdiklerini belirtti. Gaziantep
Organize Sanayi Bölgesi’nde personel
taşımaya yönelik olarak yaptıkları 100
Prestij, yatırımın süreceğini ve
Gaziantep ekonomisine istihdam
sağlamaktan gurur duyduklarını dile
getirdi. Dalgıç, Giray Turizm olarak
artık sadece Gaziantep değil bölgeye de
hitap ettiklerini söyledi. 

Gülsan Holding çalışanları Prestij

konforu yaşayacak 

Giray Turizm’in yatırımına destek
veren Gaziantep'in önde gelen

şirketlerinden birisi olan Gülsan
Holding, Giray Turizm’e yeni çevre
dostu araçlarını anlaşmayla kiralayarak
fabrikalarında çalışan işçileri modern
araçlarla taşımaya karar verdi. Yeni
araçların teslim töreninde Gülsan
Holding Yönetim Kurulu Başkanı
Mustafa Topçuoğlu'na Giray Turizm
Yönetim Kurulu Başkanı Şerif Dalgıç
teşekkürlerini iletti.

Giray Turizm ile işbirliğimiz

sürecek

Giray Turizm ile yaptıkları
işbirliklerinden duydukları
memnuniyeti dile getiren Temsa Satış
Direktörü Murat Anıl, “Giray Turizm,
Gaziantep kentinin ve bölgenin en
önemli firmaları arasında.  Giray
Turizm’in personel taşımacılığı
alanında yaptığı anlaşmalar
çerçevesinde yeni araç yatırımında
tercihini Prestij araçlarımızdan yana
kullanması bizleri de çok mutlu etti.
Prestij Süper Deluxe aracımız
müşterilerimize hem işletme sürecinde
çok önemli avantajlar sağlıyor, hem de
sahip olduğu konfor düzeyi ile taşınan
yolcuların memnuniyetini artırıyor.
Ayrıca Temsa olarak satış sonrası
hizmet sürecinde oluşturduğumuz
kalite standartı da müşterilerimizin
yatırım tercihini belirleyen en önemli
etkenlerden biri. Giray Turizm’in
büyüyen hedeflerine katkı sağlamaktan
büyük mutluluk duyuyoruz.
Önümüzdeki süreçte işbirliğimizin
artarak devam edeceğine de
inanıyoruz. 100 Prestij aracın hem
Giray Turizm’e hem de bu araçlarla
personeli taşınacak olan Gülsan
Holding’e hayırlı olmasını diliyoruz”
dedi.
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Giray Turizm’in 100 Temsa Prestij yatırımı  

Giray Turizm’in çevre dostu 100 yeni Prestij

otobüslerinin sembolik anahtarı Gülsan

Holding Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa

Topçuoğlu'na verildi.

Temsa’nın

dev teslimatı 
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Mustafa
Yıldırım
TOBB Karayolu Yolcu 
Taşımacılığı Sektör 
Meclis Başkanı

Trafik ve Teknik

Brisa’nın ürün gamında yer alan, kaplama
sektörünün pazar ve teknoloji lideri
BANDAG’ın, otobüs sektörüne hizmet etmek

ve lastik maliyetlerini azaltmak amaçlı “BANDAG
Kışa Hazırlık Kaplama Günleri” etkinliğinin ilk
tanıtım ayağı, İstanbul Otogarı’na Bridgestone
Servis Merkezi’ne kurulan BANDAG Etkinlik
Çadırı’nda, 20-21 Ekim 2015 tarihlerinde
gerçekleşti. 

TOFED Başkanı Birol Özcan ve Başkan
Yardımcısı Mustafa Özcan da BANDAG Etkinlik

Çadırı’nda ağırlanan misafirler arasındaydı.

Kaplama lastiklerin tasarruf avantajları, çevreye
olan etkileri, teknolojileri ve şehirlerarası otobüslere
yönelik BANDAG ürünleri hakkında bilgi alan
TOFED üst yönetimi, özellikle Aspects+
programıyla yapılan araç altı ölçümlere büyük ilgi
gösterdi. BANDAG Etkinlik Çadırı ziyaretinin
ardından Bridgestone Servis Merkezi’ni de ziyaret
eden Birol Özcan ve Mustafa Özcan’a, burada
hizmetler konusunda bilgi verildi. Ziyaretin
sonunda tüm ekiple hatıra fotoğrafı da çektiren
TOFED üst yönetimi, sektöre desteklerinden ötürü
Bridgestone ve BANDAG markalarına teşekkürlerini

iletti. 
Yolcu taşımacılığı sektörünün sürüş güvenliği

konusundaki hassasiyetlerini göz önüne alan
BANDAG, TSE tarafından kaplama sektörü için
uygulanan R-109 regülasyonunu bütün üretim
tesislerinde yüzde 100 oranda uygulayarak sektöre
üstün kaliteli ve güvenceli ürünler sunuyor. 

18 Aralık 2015 tarihine kadar Tüm Türkiye’de
şehirlerarası otobüs kaptanlarına sunulacak olan
özel sabit fiyatlı “BANDAG Kışa Hazırlık Kaplama
Günleri” etkinliği, kışa hazırlık maliyetlerini
düşürmeyi hedefliyor. ■

“BANDAG Kışa Hazırlık Kaplama Günleri” Etkinliği 

TOFED yönetimince ziyaret edildi 

BANDAG Etkinlik Çadırı 27-28
Ekim’de Ankara’da, 3-4 Kasım’da
İzmir Otogarı’nda ziyaretçileriyle
buluşacak.

Etkinlikler kapsamında kaplamanın
doğaya faydaları hakkında, ayrıca araç
altı ölçümleri yapılan lastiklerin genel
durumu ve kaplama zamanı ile ilgili
ücretsiz bilgilendirmeler yapılacak.

İSTANBUL OTOGARI 

İstanbul’da plaka tahdidi
uygulanmasına yönelik büyük
uğraşlar veren İSAROD Başkanı
Hamza Öztürk, 26 Ekim Pazartesi
günü yapılacak UKOME
toplantısında tahdit kararının
alınmasını beklediklerini söyledi.
Öztürk, tahdit kararını Belediyenin
de katılacağı bir şölenle
duyuracaklarını açıkladı.

Taşıma Dünyası, servisçilerin plaka
tahdidi beklentilerini tarafların
görüşleri ile duyurmaya ve gündemi

oluşturmaya devam ediyor. İSTAB
Başkanı Ali Bayraktaroğlu, İTO Yönetim
Kurulu Üyesi Hakan Orduhan’ın
ardından çok özel açıklamalarla İSAROD
Başkanı Hamza Öztürk’ün
değerlendirmelerini sunuyoruz. 

Endişe etmeyin 
Toplantıların ertelendiğine yönelik

servis taşımacılarının endişeleri üzerine
açıklamalarda bulunan Öztürk, “15
Ekim’de yaptığımız toplantıda, plaka
tahdidi nasıl olacak, kime verilecek, kaç
kişi alacak, bütün bunların kararını alarak
Salı gününe kadar bu işi bitirelim şeklinde
bir karar aldık. Daha sonra ‘salı gününe
yetişir, yetişmez, toplantı yapalım,
yapmayalım’ gibi konuşuldu. En sonunda
bize toplu ulaşım personeli ile müzakere
edeceğimiz bir toplantı daha yapalım
dedik. Seçim öncesinde UKOME
toplanacak ve bu karar alınacaktı. Karar
buydu” dedi.

Mevcut araçlardan yüksek bir
bedel alınmayacak

Başkan Hamza Öztürk, servisçiden
alınacak paralara yönelik açıklamalarda
da bulundu: “Biz, servisçilerin yüksek
bedeller ödeyemeyeceğini ifade ettik. 31
ilde uygulanan plaka tahdidinde alınan
paraları biliyoruz. Yüzde 99’u sembolik
rakamlar. Yani ‘Belediye bir karar
almadık‘ demedi. Ama öyle uçuk
rakamlar da söylenmedi. Bugün gelinen
noktada, en son bir Sakarya örneği var. 7
bin 500 TL. Bunu da esnaf ödeyemiyor.
İstanbul’daki esnafın durumu
Sakarya’dan, Kocaeli’den, hatta
Bayburt’tan bile çok çok daha kötü. Böyle
yüksek paraları esnafın ödemesi mümkün
değil. Sıkıntı burada. Belediye bu konuyu
görüşüp, karara bağlayacak. Belediyenin
verdiği bir rakam yok. Bir şeyler
konuşuluyor ama çok büyük rakamlar
olmayacak. Öyle ümit ediyoruz.” 

Külfet getirsin diye istemiyoruz ki
Beklentilerinin Sakarya seviyesinde

bir rakam olduğunu dile getiren Başkan
Öztürk, “Zaten çok yüksek bir rakamı
esnafın ödeyecek kudreti yok. Mazot

alamıyor, arabasının bakımını
yaptıramıyor. Çoğu arabamızın
bandrolden dolayı muayenesi yok. Bu
insanlar mazotu bile kredi kartı ile alıyor.
Bu insanlara plaka tahdidini, kolaylık
olsun diye istedik. Bize yeni bir külfet
getirsin diye plakanın peşinde koşmadık
ki. Büyükşehir Belediyemizin
yetkililerinin de herkesi anlayışla
karşılayacağını umuyoruz. Bu iş esnafın
beklediği gibi sonuçlanacak, bu konuda
sıkıntı görmüyoruz. Evet, plaka tahdidini
en çok ve sürekli isteyen kurum İstanbul
Servis Araçları Odası’dır. Önceki yıllarda
Ticaret Odası, İSTAB hatta Belediye bu
konuya çok sıcak bakmıyordu. Ama 24
Aralık 2014’te İstanbul Ticaret
Odası’ndaki zümre toplantısında hep
birlikte bir karar aldık. Artık herkes plakayı
istiyor. ‘Birlikten kuvvet doğar’ dedik. Bu
konuda sağ olsun Ticaret Odası
Başkanımız, İSTAB Başkanımız, komite
yetkilileri, birçok büyük firmanın
temsilcisi plaka isteğimizi beyan ettik. Bu
konuda da çalışmalar yürüttük. Sonuca da
varmak üzereyiz” diye konuştu.

Kim iftira atıyorsa, ispat etsin
Esnafa sabırlı olmalarını telkin eden

Başkan Öztürk, “Servisçi arkadaşlarımız
odalardan veya belediyeden duymadıkları
hiçbir şeye inanmasınlar. Kimi bir tane
veriyor, kimi vermiyor, kimi büyük paralar
gönderiyor. Belediyeye birtakım avantalar
vermişiz gibi kimi şeyler var. Biz 25
Mayıs’tan sonra bir sürü araba almışız,
belediye bize para vermiş, büyük şirketler
para vermiş. Bu iddiaları iddia sahipleri
ispat etmek zorunda. Ben 25 Mayıs öncesi
nasıl biriysem, 25 Mayıs sonrası da
aynıyım. Araç değiştirmenin dışında ilave
aldığım bir araba yok. Onun için kim iftira
atıyorsa, onu ispat etsin, aksi takdirde
bunun bedelini ödediklerini esnafa da
kamuoyuna göstereceğiz” dedi.  

Kimileri bizimle alay ediyordu 
“Kimileri plaka olayını bizden daha

çok sahiplenmeye başladı” diyerek
açıklamalarına devam eden Öztürk
şunları söyledi: “Biz plaka dediğimiz
zaman, esnaf da dahil olmak üzere birçok
firma sahibi ve belediye bizimle alay
ediyordu. Nereden nereye geldiğimizi
herkes çok net bir şekilde gördü.” 

Şölen hazırlığı içindeyiz
İSAROD Başkanı Hamza Öztürk, 26

Ekim günü alınacak kararı şölen
havasında açıklayacaklarını söyledi:
“Başta Sayın Cumhurbaşkanımız olmak
üzere Sayın Büyükşehir Belediye
Başkanımız, Genel Sekreterimiz, Genel
Sekreter Yardımcımız, Toplu Ulaşım
Müdürümüz, Daire Başkanımız, herkesin
emeği var, herkesin emekleri için teşekkür
ediyoruz. İnşallah Pazartesi günü alınacak
karar sonrasında, hep birlikte
belediyemizin de destekleyip katılacağı
bir şölen yapacağız. İnşallah
sabrettiğimize değecek. Esnaf da mağdur
olmayacak.” 

Tahdit dışında kalacaklar 
Başkan Hamza Öztürk, 25 Mayıs

sonrasında araç alanlara yönelik
görüşlerinin hiç değişmediğine dikkat
çekerek, “Fırsatçılık yaparak sektöre
girenlere plaka verilmesi taraftarı değiliz.
Bu yönde çabamız devam ediyor. İnşallah
bu da mutlu bir şekilde bitecek. Kimsenin
gözü arkada kalmasın. Biz dün ne
konuştuysak bugün de arkasında
duruyoruz. Plaka tahdidinin alt detayları
bile belli. Sayın Cumhurbaşkanımız ‘25
Mayıs’tan sonra sektöre kim girerse girsin
hak sahibi olacaktır’ demedi ki. O
Tarihten sonra araç alanların böyle bir
haktan yararlanmasını istemiyoruz.
Kabullenemiyoruz böyle bir şeyi” diye
konuştu. 

26 Mayıs’ta başvurduk
25 Mayıs sonrasında, hemen 26 Mayıs

günü Belediye ve Emniyete yazı
yazdıklarını da açıklayan Öztürk, “26

Mayıs’ta yazdığımız yazımız var. ‘Ciddi bir
manada bir kayıt sıkıntısı yaşıyoruz.
Sektörle uzaktan yakından alakası
olmayanlar, sektöre girmeye çalışıyoruz.
Bir tedbir alalım diye bir başvurumuz var’.
Bunun sonucunda da Büyükşehir
Belediye Başkanımızın bir açıklaması var:
‘Biz esnafın taleplerini dikkate aldık. 25
Mayıs’tan sonra sektöre girenleri böyle bir
şeyden istifade ettirmeyeceğiz.’ Daha
sona bunlara yol belgesi verilmedi. Ta ki,
19 Ağustos UKOME kararına kadar geçici
bir belge verildi. Bu geçici belgenin
UKOME kararında şu ibare vardı; ‘Bu
belge müktesep hak içermez’, yani belgeyi
verdim ama sen hak sahibi değilsin. Onun
için bazı esnafımız kızıyor, niye geçici
belge verdiler.  Biz bu geçici belgeyi de
kabul etmedik. Daha sonra özellikle
Gebze ve Tekirdağ’a çalışan
arkadaşlarımız sıkıntı yaşayınca geçici
belge verdirdik” dedi.

5 yıl devredilmesin 
Plakaların belirli bir süre ile devri

konusunda da açıklamalarda bulunan
Öztürk, “Mümkünse 3 yıl değil, 5 yıl
olsun. Çünkü gerçek manada servis
taşımacılığı yapan esnafın plakayı
satmak gibi bir derdi yok. Biz bu işi
meslek olarak seçtik. Bizim derdimiz
çalışıp para kazanmak. Plakadan para
kazanmak değil. Fırsatçıların önünü
kesmek için 3 yıl veya 5 yıl UKOME
şartı olabilir. Plakanın verilmesinin
usul ve esasları var. Aadam şoförlük
mesleğinden geçimini sağlamıyorsa,
örneğin kuyumcuysa, inşaatçıysa,
şimdi servis işine girmesinin bir tek
nedeni var. O da plaka tahdidi ile rant
sağlamaktır” dedi.

Tahdit kapsamında kimler var
Başkan Hamza Öztürk, plaka

tahdidi kapsamı içine kaç kişinin
girebileceğini, kaç kişinin rant için
araç aldığına yönelik şu
değerlendirmeyi yaptı: “Bizim Ticaret
Odası ve Emniyet ile yaptığımız
görüşmelerde, tahminimiz 45 bin
dolayında bir araç tahdit kapsamına
alınacak. Ben rant için araç alanların
sayısının 7-8 bin civarında olacağını
düşünüyorum. Yani öyle söylenildiği
gibi 20-30 bin araba yok. 25 Mayıs
sonrasında kayıt olanların sayısı zaten
bin küsur civarında. 3-5 bin bile değil”
dedi.

Karar günü 26 Ekim
İSAROD Başkanı Hamza Öztürk,

son söz olarak, “Yoğun bir çalışma
süreci ile bu işin sonuna geldik. Artık
umduğumuz ve beklediğimiz gibi
diğer illerde olduğu gibi plaka
tahdidinin 26 Ekim günü UKOME
gündemine alınmasını bekliyoruz ve
artık kararın çıkmasını istiyoruz” dedi.  ■

İSAROD Başkanı Hamza Öztürk: 

Servisçiler şölene hazırlanın!

İstanbul Otogarı’na Bridgestone
Servis Merkezi’ne kurulan BANDAG
Etkinlik Çadırı’nda, 20-21 Ekim 2015
tarihlerinde gerçekleşti. 
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İTO Ulaştırma Lojistik İhtisas Komitesinde yollar-
daki trafik güvenliği konusunu konuştuk. Yol stan-
dartlarımız, trafik ve yol güvenliğimiz; bütün

bunlar için de ısrarla söylüyoruz, trafik projeleri için
yasal düzenleme yapılması lazım. Kamusal alanlar-
dan araba tahsisi yapılması lazım. Ticari araç sürü-
cülerinin ehliyetlerini verecek kurumların
niteliklerini farklılaştırmak ve ehliyetlerin yeterli se-
viyede verilmesini sağlamamız lazım. İleri sürücü
teknik eğitimleri verilmesi lazım. Akıllı sistemler üze-
rinden sürdürülebilir eğitim ve denetim yapmak
lazım. 

Akıllı uyarı sistemleri
Tabii, bu akıllı sistemler kazaları önlemede

daha etkin bir şekilde kullanılması lazım. Uyuyan
şoförü uyandıran, uyaran sistemlerle çalışılması
lazım. Bu konuda bazı çalışmalar var, bunları birleş-
tirip teşvik kapsamına almak lazım. Kazalarda en
aktif rol oynayan uykusuzluk, yorgunluk ve dikkat-
sizliği, uyararak önleyecek yazılımlar geliştirilmesini
desteklememiz lazım. Bu konuda çalışmalar var. Tra-
fikte Ar-Ge sisteminin kurulması bu tür projeleri teş-
vik etmek ve ödüllendirmek lazım. Sürücü kursları
ve belgelerden kaynak yaratarak sigorta şirketleri
üretici firmalardan kaynak, trafik güvenliği forumun-
dan kaynak yaratılması, TOBB ve ticaret odalarından
kaynak yaratmak. Trafik kazalarını önlemek için
mutlaka sürdürülebilir bir eğitim denetim sisteminin
akıllı sistemler üzerinden kurulmasını sağlamak
lazım. 

Trafik terörü önemsenmelidir
Sürücü kurslarından, sigorta şirketlerinden, tra-

fik güvenliği fonundan ticaret odalarından, odalar
birliğinden buralara kaynak aktarılması lazım.
Çünkü terör bir gün bitecek, ama trafik terörü büyü-
yerek devam edecek. Bunun önemsenmesi gereken
bir konu olduğunu söylüyorum. 

Senede bir trafik haftası yaparak trafik ile ilgili
sorunların çözülmesinin mümkün olmadığını her-
kesin bilmesi lazım. Sürdürülebilir bir anlayış ile tra-
fikteki tecrübeyi yok etmeyecek şekilde bir enstitü
şeklinde sürekli çalışan bir kurum grekiyor. Buna
bağlı olarak gönüllü esasına göre çalışan, gerekti-
ğinde bu kaynaktan ilgililerine tecrübeleri oranında
kaynak aktarılan yeni bir yapı kurulması lazım. 

Tecrübe yok ediliyor
Bunun dışında, Türkiye trafikte biriktirdiği tec-

rübeyi yok ediyor. Bizler meslek örgütleri olarak sü-
rekli yönetilen durumundayız ama işi yaşıyoruz,
hissediyoruz. Sorunlarımızı biliyoruz, sektörlerimi-
zin geleceğini planlamak, var olan sorunları ve
çözüm önerileri tespit ederek uygulama süreçlerine
taşımak bizim işimiz olmalı. Kendi kararlarımızla il-
gili olarak yönetilen değil, yöneten olmalıyız. Sek-
törlerimizi bir dönemlik siyasetçilerin ve her yıl
değişen bürokratların oynama alanı yaptırmamalı-
yız. Sektörlerimiz üzerinden popülist politikalar üre-
tilmesine müsaade etmemeliyiz. 

Taşımacıya yüklenilmemeli...
Toplam payda verimlilik kavramlarını temel

alarak sektörlerin gelişiminin sağlanması lazım. En-
gelli sorunların çözümü ile ilgili bütçeler -sosyal
devlet anlayışı ile biçimlendirilerek- alınan vergiler
üzerinden karşılanmalı. Taşımacının sırtına ek yükler
yıkılmamalı. Ulaşım engelli sayıları ve ulaşım talep-
leri gerçek anlamda tespit edilerek çözüm üretilmeli.
Henüz bunlar tespit edilmiş değil. Ulaşım sektörle-
rine haddi aşan ek maliyetler yüklenmemeli. İndi-
rimler istismar edilmemeli engellide. Ulaşım engelli,
muhtaç insanlara verilmesi lazım bu indirim hakkı-
nın. Ulaşım engelli tanımının da engelli aparatı ta-
nımının da doğru yapılması lazım. 

Biz bunları talep ediyoruz. Trafik bir ihtisas
alanı; trafik güvenliği için istihdam edilenler sürdü-
rülebilir politikalarla daimi istihdam edilmeli. Ve sür-
dürülebilir bir anlayış sağlanmalı. Bugün Türkiye’de
araç muayenesi konusunda sınıfta kaldık. Aslında
TÜV’ün bizim sektör meclislerinde yer alması lazım.
Muayenesiz taşıt oranları her geçen gün artıyor. De-
netimler yetersiz. Bütün bunlar da yolların kan gö-
lüne dönmesine neden oluyor.

Hepinize iyi haftalar diliyorum. Yolunuz açık
olsun. ■
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Telif haklarına
saygı esas

zeki.donmez@tasimadunyasi.com

Dr. Zeki
Dönmez

Yolcu taşıyan otobüslerden müzik yayınları için
istenen telif bedeli taşımacıları hep kızdırmıştır. Bu
konu, onlar için gündeme geldiğinden beri durum

budur. Öncelerde “ne telifi, biz telif melif ödemeyiz”
demişlerdir. Şimdi biraz daha geri adım atıp böyle bir
hakkı biraz olsun kabul ettiler. Sadece ödeyecekleri
faturayı ağır buluyorlar. Şüphesiz ki bunu tartışabilirler,
ama reddedemezler. Üstelik ödemeye razı oldukları
rakam pek az olup tartışma ile kolayca çözülecek cinsten
değildir. Buna ilişkin görüşlerimi daha önce yazdım. Bakış
açılarına ilişkin bazı konulara bir kez daha göz atalım.

Gerçeği çarpıtmak
Bazı yayınlarda 2015’te 713 TL olan otobüs telif

ücretinin fahiş artışla 2016’da 1273 lira olduğ4u
belirtiliyor. Halbuki gerçek farklı… 1273 TL’lik ücret
içinde koltuk ekran payı da varken 713 TL’de yok.
2015’te 713 TL ödeyen ayrıca 444 TL koltuk arkası ekran
farkı ödeyecek; toplarsanız 2015 için toplam 1157 TL. bu
rakam 2016’da yüzde 10 artışla 1273 TL’ye yükseliyor.
2015 rakamının veya yüzde 10’luk 2016 artışının
yüksekliğini iddia edebilir, tartışabilirsiniz. Ama gerçeği
çarpıtmanın kimseye faydası yok. Kimseye bir haklılık da
kazandırmaz. 

Para ne yapılır?
Bazıları da sadece şehirlerarası tarifeli yolcu taşıyan

otobüslerin ödeyeceği toplam parayı hesaplayıp 10
milyon TL olarak buluyor ve soruyor: Bu parayı ne
yapacaksınız? Bunun cevabı çok da basit. Herkes ne
yapıyorsa, siz ne yapıyorsanız telif alanlar da onu
yapacak, yani harcayacak. Kanunlara göre kazanılıp
vergisi ödenen paranın nereye harcanacağı kimseye
sorulmamalı. 

Konuya ilişkin bir yazımda, istenen telif ücretinin
otobüsün bir günlük net kazancı düzeyinde olduğunu
ifade etmiştim. Bu bir günlük net kazancın tüm otobüsler
için toplamı 10 milyon TL ise kalan 364 günün net
kazancı 3,5 milyarı aşabilir. O zaman da otobüsçülere,
‘siz, bu kadar büyük parayı nereye harcayacaksınız’ diye
sorulduğunda cevabınız ne olacak? 

Bir başka mukayese
Otobüs başına yıllık ödenecek telifin bir güne düşen

miktarı hesaplandığında 3 TL’yi biraz geçiyor. Bunun
diğer günlük harcamalarınız içinde yerini düşünün. Kısa-
orta bir hatta çalışan bir otobüsün bir günde ödediği
terminal çıkış ücreti 300-400 lirayı buluyor. Yani günlük
telifin 100 katı kadar. Bu durumda öncelikle ve daha sert
biçimde 100 katlık bu terminal ücretinin sorgulanması
gerekmez mi? benzer şekilde tüm otobüslerin bir yılda
terminallere ödediği 1 milyar lirayı aşkın paranın şikayet
konusu olması ve nereye harcandığının sorulması
gerekmez mi? 

Kanuna karşı çıkmak…
Şüphesiz ki kanunlar da beğenilmeyip karşı çıkılabilir.

Ancak bu karşı çıkış, biz bunu takmayız şeklinde
olmamalı… Fikir ve Sanat Eserleri Kanunu, bildiğim
kadarıyla çok eski; 60-70 yıllık. Tabii, zaman zaman da
ihtiyaçlara, gelişmelere göre değiştirilmiş. İlgili Bakanlık
bu Kanunu uygulamama veya değiştirme yetkisine sahip
değil ve olmamalı. Meclis iradesi hepsinin üstünde değil
mi? “Biz bu parayı ödemeyiz, Bakanlık değiştirsin” demek
anlamlı mı? Şüphesiz ki Yönetmelik düzeyindeki hususlar
Kanunun imkanları dahilinde Bakanlıkça değiştirilebilir.
Bunun ötesinde sadece Kanunda değişiklik taslak veya
tasarısı hazırlanıp Meclise verilebilir. Bu işin özü Kanun
çıkarken veya değiştirirken işe sahip çıkmaktır. 

Alışırsınız…
Otobüsçüler kendilerine yük getiren şeylere, özellikle

de yeniyken “biz bunu kabul etmeyiz, kontak kapatırız”
deyiverirler. Bu, normalde bir çözüm yolu değildir. Zaten
de hiç uygulanmamıştır. İlgili kanun veya yönetmelik
çıkarken görmezden gelmek, sonra da bu türden sert
çıkışlar yapmak bir fayda sağlamaz.

Otobüsçülerin ilk defa karşılaştığı bazı mevzuat ve
sorumluluklar karşısında isyan ettiklerini, zamanla alışıp
seslerini hafiflettiklerini ve hatta bu mevzuatı övüp
teşekkür ettiklerini sıkça görürüz. Ben, telifte de böyle
olacağını düşünüyorum. 

Hukuk yolu
Bir konuda çok haklı olduğunuza inanıyorsanız

şüphesiz ki itirazınız da güçlü olacaktır. Ama bu haklılığın
karşılığı karşı tarafı tehdit etmek olmamalıdır. Bu arada
hukuk diye bir yolun olduğu da unutulmamalıdır. Hatta
bu yolun Anayasa Mahkemesine ve Avrupa İnsan Hakları
Mahkemesine kadar gittiği unutulmamalıdır. Sadece bir
örnek olsun diye belirteyim; çok güçlü ülkelerin
parlamentolarının aldığı soykırım kararını tanımama suçu
ile AİHM’e iptal ettirilebilmiştir. Siz, yeter ki davanızda
haklı olun ve bunu iyi savunun. 

Bravo UYOF’a!
UDH Bakanlığı bir genelgeyle yurtdışı tarifeli otobüs

seferlerine yüzde 25 doluluk şartı getirdi. Bu doluluk
sağlanamadığında sefer engelleniyor, bunun ne kadar
yanlış olduğunu çokça yazdım, dinleyen olmadı.
Şüphesiz ki bu kuralı getirenlerin de bir amacı var. Ama
bu amaç ne kadar iyi olursa olsun hak ihlaline yetmez.
Aksi halde her hak ve özgürlüğün özüne dair dokunacak
gerekçelerle sınırlamalar getirilip bu hak ve özgürlükler
ortadan kaldırılabilir. Özünde bu kadar ileri noktalara
kadar götürülebilecek bir kararın kanun ve yönetmelik
unutulup, bir genelgeyle getirilmesi kabul edilemez. 

UYOF bu haksızlığın ve hukuksuzluğun sadece
tespitini değil, takibini de yapıp sonuç aldı. Kendilerini
gerçekten kutlarım. UDH Bakanlığı da ne bu davayı
açana ne bu kararı verene ne de benim gibi övene
kızmamalı. Bazı kararların bazı gerekçelerle dahi
alınmasının yanlış olabileceğini düşünüp bundan sonraki
dönemde bu türden yeni kararlar almamak, mevcut
mevzuattaki şikayetçi olunan hususları gözden geçirmek
yoluna gitmelidir. Bırakınız karar alınırken yanlış yapmayı,
doğru kararlar bile zaman içinde yanlış hale gelebilir. ■

Başkan Bayraktaroğlu; geçtiğimiz
hafta içinde yaptığımız
toplantının ardından plaka

tahdidine yönelik toplantının 20-21
Ekim tarihlerinde yapılabileceği ifade
edilmişti. Ancak toplantı yapılmadı.
Biz, 26 Ekim Pazartesi günü, son
toplantının yapılıp tahditle ilgili kararın
çıkmasını bekliyoruz. 

Mevcut araçlara tahdit…
Yaptığımız toplantıda Belediyenin

yeni girişlere yönelik 100 bin TL,
mevcut araçlara yönelik 50 bin TL
teklifi oldu. ‘Bu işi yapacaksanız, bu
parayı vereceksiniz’ denildi. Biz tabii,
mevcut araçlara 50 bin TL’lik teklife
itiraz ettik. Bizim İSTAB adına
teklifimiz bin TL oldu. Esnafın hepsi
zor durumda. Ayağında ayakkabı
olmayan adamdan 50 bin TL’yi nasıl
alacaksınız? İlla para alınacaksa bin TL
sembolik şekilde alınsın. Bizim
söylediklerimizi dikkate aldıklarına
inanıyoruz. Söylenen rakamın çok çok
altına ineceklerini düşünüyorum.
Erişilemez bir rakam olduğunu ve
kimsede böyle bir para olmadığını izah
ettik. Benim söylediğim rakam
olmayabilir ama yakın bir şey olacağı
inancındayım.

Yeni giriş yapanlara tahdit…
Yeni girişlerden mutlaka bir para

alınacak. 100 bin TL rakam telaffuz
ediliyor, yeni girişlerde daha fazlası
olsun. Bu sektörün içinde olmayan
herkes bir bedel ödemeli. Ama
sektörün içinde, bu işe emek vermiş,
mesleği bu iş olan, 20-25 yıldır bu
sektörün içinde olanlardan yorucu ve
ödenemeyecek bir rakam istemelerinin
çok hakkaniyetli olacağına
inanmıyorum.

25 Mayıs’tan sonra alanlar…
Evet, bu tarihten sonra alanlara da

100 bin TL gibi bir değer biçilecek.
Onlar da bunun içinde muhtemelen. 25
Mayıs’tan sonra araç alan kişi bu
sektöre sonradan girdi; bu sektöre yeni
girdi denilerek 100 bin TL rakam
istenecek. Alanların büyük bir kısmı
sonradan girenler ve bu bedeli
ödeyecekler. Ama kısa sürede
İstanbul’da muhtemelen değeri kat kat
artar diye düşünüyorum, diğer illerde
olduğu gibi.

Plaka devredilebilecek mi?
3 yıl plaka devri mümkün

olmayacak. İlk aşamada manipülasyon
olmasın diye böyle bir düzenleme yer
alacak. Bize göre de 3 yıl devir hakkı
verilmemesi gerekir. Zaten piyasada

fazla araç var, onlar kendini tolere eder.
Değiştirecek, satacak kişiler de 3 yıl
sonra bu hakka sahip olur.

Diğer illerdeki tahdit
uygulaması…

Bu konunun dışında masada hiçbir
şey konuşmadık. Lisanslama ikinci
toplantıda kalktı. Bundan sonraki,
sektörün bildiği tahdit ile sınırlamadır,
çevre illerde olduğu gibi. İnşallah
hayırlı, uğurlu olur. 

Mutlu sona ulaştık
2014 yılının Aralık ayında

yaptığımız Zumre toplantısı bu işin
bunun miladıdır. Orada biz safımızı
belli ettik. İTO Başkanı çıktı; ‘artık bu
elzemdir’ dedi. 20 yıldır bu sektör de
içinde olan insanları da içermelidir.
Yaklaşık 10 ay geçti. 10 ay içinde mutlu
sona ulaştık. İSTAB olarak gerçekten
emeğimiz var. Ben de uğraştım. Esnaf
arkadaşlarımızın lideri İSAROD
Başkanı Hamza Öztürk ile gerçekten
çok entegre çalıştık. Esnaf ve Ticaret
odaları 25 yıldır bu kadar sıcak
kaynaşıp iç içe girmemiş. Biz bu açığı
gördük, tamamladık. Plaka tahdidi
çıktıktan sonra, esnaf arkadaşlarımızla
bütüncül ortak kararlarla, bu sektörü
bir yerlere getirmek için birlikte
uğraşacağız.

İşimiz bitmiyor…
Plaka tahdidinden sonra sektörün

ıslah edilmesi için çalışacağız. Ama
bunu esnafla sırt sırta yapacağız ve
onları asla karşımıza almayacağız.
Barışık ve çözüm odaklı bir modelimiz
olacak. Bu işin kırılımları var. Peki,
mizanpajı nasıl olacak? Yeni giriş
olmuyor, peki. Girmedi ama mevcut
kişileri nasıl ıslah edelim? Bunlara nasıl
eğitim verelim, plaka tahdididin
sektöre müspet yanlarını nasıl
yansıtalım? Nasıl bir eylem planı içinde
olalım? İnsanlara verdik, pişman olduk
dememeleri için nasıl bir eylem planı
içinde olalım ki sektör daha çok para
kazansın ve daha önce edinemediği
bazı hakları alsın. Onun için esnaf
arkadaşlarla pırıl pırıl çalışma ortamları
içinde olacağız.

Mevcut araçlara bedel…
Tahminim bin lira, olması gereken

bu. Biz de zaten bin lira dedik. Ama
şöyle bir şey olabilir. Emsal
gösterilecek. Sakarya ilinde
mevcutlardan 7 bin 500 TL alınmış,
ama onlar da ‘çok’ diye itiraz ediyor.
Bence değer bin lira, gerçekten birebir
hakkıdır. Sembolik ücret olmalıdır. 

Belediyeye çok teşekkür
Bu süreç içerisinde Belediye

gerçekten çok çalıştı. Sektörümüz
adına doğruyu yapmak için büyük çaba
gösterdi. Kolay bir şey değil. Özellikle,

bu son düzlükte ellerinden gelen
çabayı gösterdiler. Gerçekleştiği anda
Sayın Cumhurbaşkanımız Recep
Tayyip Erdoğan ve Sayın Başkan Kadir
Topbaş’a teşekkürümüzü iletmiş

İSTAB Başkanı Ali Bayraktaroğlu Taşıma Dünyası’na plaka tahdidi ile 
gelinen son noktayı ve merak edilen tüm detayları açıkladı:

Pazartesi tahdit kararı çıkıyor 

İTO Yönetim Kurulu Üyesi ve
TURSAN Yönetim Kurulu
Başkanı Hakan Orduhan, “Tahdit
kararında son aşamaya geldik,
taleplerimizi bildirdik. Mevcut
araçlara belirlenecek rakam 2-3
bin TL’yi geçmemeli. Yeni girişler
bir süre durdurulmalı. 25
Mayıs’tan sonra araç alanların
faaliyet geçmişlerine bakılmalı. 3
yıl plaka devredilmemeli” dedi.

Taşıma Dünyası, servis
taşımacılarının büyük bir umutla
beklediği plaka tahdidi kararı

öncesinde sektör mensuplarının
görüşlerini yansıtmaya devam ediyor.
İSTAB Başkanı Ali Bayraktaroğlu’nun
ardından İTO Yönetim Kurulu Üyesi ve
TURSAN Yönetim Kurulu Başkanı Hakan
Orduhan plaka tahdidi sürecine yönelik
önemli açıklamalarda bulundu.

Karar UKOME’den çıkacak
Plaka tahdidi kararında son aşamaya

gelindiğine dikkat çeken Hakan
Orduhan, ilk UKOME toplantısında
tahditle ilgili kararı, açık ve net bir şekilde
beklediklerini söyledi. Orduhan,
“UKOME’nin ilk toplantısında -bu
toplantının 26 Ekim Pazartesi
yapılabileceğini düşünüyorum- plaka
tahdidi kararının öncelikle alınmasını,
sonra da ince detaylarının alt
komisyonda görüşülerek sürecin devam
etmesini bekliyoruz. Biz artık bu sürece
pozitif bakıyoruz. Tahdit kararının
alınmasına yönelik bir endişemiz yok.
Tahdit olacak, hiçbir tereddüdümüz yok.
Yaptığımız bütün görüşmeler ve iletişim
süreci bize bu neticeyi veriyor. İlk
UKOME toplantısında bu karar çıkar,
seçimin hemen sonrasında da detayları
hallolarak yürürlüğe girer diye
bekliyoruz” dedi. 

2-3 bin TL’yi geçmemeli 
Belediyenin mevcut araçlardan ve

yeni giriş yapacaklardan bir ücret
beklentisi olduğunu belirten Hakan
Orduhan, “Sektör bırakın toplantıda dile
getirilen 50 bin TL’yi, onda birini bile
ödeyebilecek durumda değil. Öyle bir
örnek de, bedel de yok Türkiye’de. Makul
olan çok cüzi, bu işlemle ilgili diğer illerde
de alınan bedeller kadar, bir bedeli
elbette hepimiz öderiz. Ama 50 bin gibi
20 bin gibi rakamları ödeyemeyiz” diye
konuştu.

Sakarya örneği 
Mevcut araçlara yönelik bir emsal

alınması gerekiyorsa, en son olarak
Sakarya’da gerçekleşen S plaka ihalesini
vurgulayan Hakan Orduhan, “Bir emsal
alınması gerekiyorsa Sakarya’nın bir
örnek olacağını ben ifade ettim. En son
ihale Sakarya’da oldu çünkü. Ancak
orada yapılan sayı ve adetle İstanbul’daki
adet arasında çok büyük fark
bulunduğunu ifade ettik. Üstelik
Sakarya’daki gelir ve kazanç ile
İstanbul’daki gelir ve kazanç arasında
büyük fark var. İkisi dikkate alındığında
İstanbul’da Sakarya’nın 7 bin 500
rakamının da altında bir rakam olması
bu sektörün beklentisidir. Bizce bu rakam
2-3 bin TL’leri geçmemeli. Bu benim
önerim” dedi.   

Faaliyet geçmişlerine bakılmalı 
25 Mayıs’tan sonra araç alanların da

kategorize edilmesi gerektiğine dikkat
çeken Hakan Orduhan, “Bu işi bilfiil
yapan, Yönetmelik gereği yatırım
sürecine giren, okul ile anlaşması ile yeni
araç alanlar var. Bir de bunu duyar
duymaz Odaya kayıt olup bu işten rant
beklentisinde olanlar var. Daha önce bu
sektörde hiç faaliyette bulunmamış, fakat
25 Mayıs’tan sonra gidip araç almış
kişiler bence tahdit kapsamı dışında
bırakılmalı. Bir yıllık geriye dönük veya

belli bir süre geriye dönük bir şart
konulursa, yani ‘şu kadar süredir bu işi
yapıyor olma’ şartı konursa sorun da
kendiliğinden hallolmuş olur. 25 Mayıs
değil, 30 Mayıs’ta bir okul ihale açmış, bu
okulun ihalesi ile ilgili servis ihtiyacı
oluşmuş, bir firmamız da bu ihtiyaca
cevap vermek için talip olmuş. Bu
firmanın mevcut yürürlükteki
yönetmeliklere, yönergelere bakarak
hareket etmesi lazım. Mevcut firmamız
da yıllardır da bu işi yapan firma,
yürürlükteki yönetmeliklere yönergelere
bakmış, yeterliliği de var. 30, 40 tane
özmalı da var. Ama bu yeni işini aldığı
okul için özmalı yetmemiş, bir 10 tane
daha araba almış, özmal zorunluluğu
gereği. Mecbur almış. Peki, bu kişinin
suçu ne?  Bu kişi yasaya bakmış,
yönetmeliğe bakmış, tamimlere, UKOME
kararlarına bakmış, bununla ilgili hiçbir
iz yok. O zaman siz bu kişiden ekstra, ‘25
Mayıs’tan sonra aldın’ diye bir fark
isteyemezsiniz. 25 Mayıs’tan sonra,
basında çıkan haberleri duyup bu işe
girmiş olanları bertaraf etmek için geriye
dönük bir taviz verilip bu işi ‘şu kadar
zamandır yapıyor olmak’ şartını koyarak,
sorunu çözmemiz gerekiyor” dedi.

Rant için araç alanlar 
Hakan Orduhan, yeni araç girişlerine

yönelik, Belediye’nin teklifi olan 100 bin
TL’nin büyük bir rant oluşumunun

önüne açacağına da dikkat
çekerek, “Plakanın rant
olmaması ile ilgili belediye
bir açılım getirmeye çalışıyor,
ama bu plakayı 100 bin liraya
satarak büyük bir rant
oluşumunun da önünü
açıyor, adresini veriyor. Bu
mümkün mü, bundan sonra
plakalar asgari 100 bin TL
olacak. Böyle bir şey olabilir
mi? Buna karşı çıkıyoruz.
Benim önerim, 25 Mayıs’tan
sonra araç alımlarında, eğer
İstanbul’da faaliyet gösteren
firmalarsa ve bu işi yıllardır
yapıyorlarsa, bununla ilgili
herkesin verdiği rakamın iki
katını vermeleridir. Bu
sektörde iş yapanlar için
konuşuyorum, esnafım için
konuşuyorum, tüzel kişiler
için konuşuyorum. Eskiden

beri faaliyet gösterenler ne veriyorsa,
onun iki katını vererek bu işi
legalleştirmeleri lazım. 25 Mayıs’tan
sonra Odaya kayıt olup yeni araç almışsa
adam, bu işe ilk defa başlıyorsa bu işi hiç
yapmamışsa bu kişi, onun devre dışı
bırakılması lazım. 25 Mayıs’tan sonra,
İstanbul’da faaliyet gösteren firmalar,
yasa gereği araç almak zorunda
kalmışlarsa, 25 Mayıs öncesinden 5
alınıyorsa, 25 Mayıs sonrasında 10
alınsın” dedi.

Yeni girişler 
Hakan Orduhan, sektöre yeni

girişlerin belirli bir süre durdurulması ve
sektörde iş yapmak durumunda
olanların piyasadaki araçları alarak adım
atması gerektiğini belirtiyor.

3 yıl devredilmeme kararı
Plakaların 3 yıl devredilmemesi

kararını desteklediklerini de ifade eden
Hakan Orduhan, “Bir yasak, bir engel
olmalı, bunu destekliyoruz. Bu süre
içinde de kayıtlı mevcut araçların
fiiliyatta iş yapmasının takip edilmesini
öneriyoruz ki… Rant için alıp bahçeye
atmış, orada dursun, kıymetlenirse
çalıştırırız denilen arabaların eriyeceğini
düşünüyorum. Sektör kendi dinamikleri
içerisinde sağlıklı bir yapıya doğru
ilerleyecektir” dedi.  ■

Plaka tahdidi olacak,
hiçbir endişemiz yok 

İstanbullu servisçiler rahat bir
nefes alsın. 26 Ekim Pazartesi
günü toplanacak UKOME’nin
gündeminde öğrenci ve
personel taşımacılığının plaka
tahdidi konusu yer aldı. 

Toplantılar yapılıyor, yapılmıyor
endişesine kapılan servisçiler
rahat bir nefes aldı. İstanbul

Büyükşehir Belediyesi Toplu Ulaşım
Hizmetleri Müdürlüğü 26 Ekim 2015
Pazartesi günkü toplantı gündemini
açıkladı. Gündemde plaka tahdidi
konusu 4. madde olarak  (Öğrenci ve
Personel Servis Araçlarına
Sınırlandırılması Teklifi) olarak yer aldı.

Plaka tahdidi UKOME gündeminde 

25 Mayıs sonrası araç alanlar
tahdit kapsamı dışında kalmalı  

25 Mayıs sonrasında tüzel veya
bireysel esnaf olarak araç alanların
tahdit kapsamı dışında
değerlendirilmesi gerektiğini
vurgulayan İSTAB Başkanı Ali
Bayraktaroğlu, “İSAROD ile bu
konuda mutabıkız. 25 Mayıs’tan sonra
girişlere kapsam dışı dememiz
gerekiyor. Eskiden sektörde çalışan
bile olsa 25 Mayıs’tan sonra yeni araç
alarak ve yeni belge başvurusu
yapanlar kapsam dışında tutulmalı.
Birçok firma bizi arıyor, ‘o zaman bize
niye almadık’ diyor. Biz 25 Mayıs’tan
sonra İSTAB olarak, ‘almayın’

telkininde bulunduk ve o günden
sonra alanlar için ‘durum sıkıntılı’
dedik. 25 Mayıs’tan sonra tüzel kişilik
de olsa, gerçek kişi de olsa herhangi
bir hak tanınmaması tarafındayız.
İSTAB olarak, yine bin TL gibi bir
sembolik ücretin alınması gerektiğini
yineliyoruz.  ‘Yol belgesi almasa bile
biz bunları da kabul edelim’ deniliyor.
10 yıldır sektörde çalışıyor olma
gerekçesi de yeterli değil. Yol belgesi
almayan birisi zaten korsan olarak
çalışıyordur. Yıllardır biz korsan
olmamalı diye bu sektörü savunduk,
durduk. Biz her zaman sektörü
destekleyecek açıklamalar yapıyoruz.
Kişisel firmalarımız adına demeçler
vermedik” dedi.

Ali Bayraktaroğlu

Hakan
Orduhan
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Özel halk otobüsçüleri,

Ankara’da TŞOF merkezinde, 20

Ekim Salı günü düzenledikleri

basın toplantısı ile ücretsiz

yolculuklar nedeniyle

yaşadıkları mağduriyetleri dile

getirdiler.

Tüm Özel Halk Otobüsçüler
Birliği’nin (TÖHOB) öncülüğünde
düzenlenen toplantıya Türkiye

Şoförler ve Otomobilciler Federasyonu
Başkanı Fevzi Apaydın, Başkan Vekili
Veysel Sarı TÖHOB Başkanı İsmail
Yüksel, Genel Sekreter Onur Orhon ve
toplam 30 merkezden yaklaşık 150 özel
halk otobüsü yöneticisi katıldı. 

Kanunun Resmi Gazete’de
yayınlandığı tarih itibariyle, ödemelerin
7 Nisan 2015 baz alınarak yapılması
gerekiyor.

Özel halk otobüslerine yapılacak gelir
desteğine ilişkin sorunun çözümünün kısa
süre içinde gerçekleşmesini beklediklerini
ifade eden TŞOF Başkanı Fevzi Apaydın,
“Gelir desteği ile ilgili yapılacak
düzenlemelerin kayıtlı ekonomiyi teşvik
edici hakkaniyet ölçüsünde yapılması
gerektiğini özellikle belirtmek isterim.  Bu
sorunun kısa süre içinde çözüme
kavuşacağına inanıyoruz. Özel halk
otobüsçülerimiz bu güne kadar sabırla
beklediler, hizmetlerini sürdürdüler. Ayrıca
daha önce gerçekleştirdiğimiz toplantıda
özel halk otobüsçülerinin
mağduriyetlerinin giderilmesi için
ödemelerin başlangıç tarihi olarak; söz
konusu Kanunun, Resmi Gazetede

yayımlandığı 7 Nisan 2015 tarihinin esas
alınacağı açıklaması da camiamızda
olumlu karşılanmıştır” diye konuştu.

Yasa gerekiyor

TÖHOB Başkanı İsmail Yüksel, özel
halk otobüsçülerinin ücretsiz yolculuklar
nedeniyle karşılaştıkları mağduriyetlerin
artarak sürdüğüne dikkat çekerek, “Özel
halk otobüsleri bugün 200 bini aşkın
sayısıyla ülkemizin ve kentlerimizin
vazgeçilmez bir gerçeğidir. Buna rağmen
özel halk otobüslerinin yasal tanımının ve
kentiçi toplu taşımacılık sektörünün
yasasının olmaması üzüntü vericidir.
Ülkemizde özel halk otobüsleri, kamu
tarafından herhangi bir ad altında destek
almadıkları gibi birçok ilimizde değişik
adlar altında kamu kurumlarına destek
sağlamaktadır. Yatırım ve işletme
finansmanı başta olmak üzere özel halk
otobüsçülerinin birçok problemi mevcuttur.

Problemlerin çokluğundan ziyade ve
çözümünde kamunun gerekli ilgiyi
göstermemesi, faaliyetin
sürdürülebilirliğini ve niteliğin en üst
seviyeye çıkarılmasını, belediyelerin de
sektörden hızlı bir şekilde çekilmesini
engellemektedir. Yolcu taşıma tarifeleri
üzerindeki belediye baskısı gelir gider
dengesini olumsuz yönde etkilemekte ve
özel işleticiler mağdur edilmektedir” dedi. 

Ücretsiz seyahatlerin ödemesi…

Son zamanlarda gündem konusu haline
gelen ve daha çok 65 yaş olarak bilinen
ücretsiz seyahatlerin Aile ve Sosyal
Politikalar Bakanlığı’nca belli bir kesiminin
ödenmesi konusuna yönelik açıklamalarda
da bulunan İsmail Yüksel, “Amacımız
vatandaşlarımıza en üst seviyede nitelikte
hizmet sunmaktır. Özel halk otobüsü
işleticileri açısından sürdürülebilir bir
faaliyet için sürdürülebilir bir gelir olmazsa
olmazdır. Devletimizden kamunun görevini
yapıyor olmamız sebebiyle KDV muafiyeti,
yakıt indirimi ve benzer yatırım ve işletme
teşvik ve destekleri beklerken ücretsiz
taşımak zorunda bırakıldığımız yolculuk
bedellerinin makul seviyelerde
karşılanmasını beklemekteyiz. Aksi halde
sektörümüzde iflaslar, kalitenin düşmesi,
toplum kesimleri arasında istenmeyen
hadiselerin medya gelmesi kaçınılmaz
olacaktır.  Özel halk otobüslerinin
temsilcileri olarak etkili ve siyasi makamlar
ve bürokratik kademeler nezdinde gerekli
girişimleri, uyarıları, karşılaşılan
mağduriyetle ilgili bilgileri bugüne kadar
paylaşmaya çalıştık. Ücretsiz yolculuklarla
ilgili makul bir aylık gelir desteği
ödenmemesi halinde temsil edilen taşımacı
esnafın daha fazla kontrolü mümkün
olamayacak ve taşımacı esnaf, hak sahibi
yolcuları taşımama seçeneğine
zorlanacaktır” dedi. ■

TÖHOB’UN GÖRÜŞ VE

ÖNERİLERİ 
Tüm Özel Halk Otobüsleri Birliği, 6637

sayılı Kanun ile 4736 Sayılı Kanunun 1.
maddesine getirilen ek fıkranın uygulanmasına
yönelik görüş ve önerilerini şu şekilde
açıkladı: 

• Ödeme tutarının belirlenmesinde adil ve
eşit olunabilmesi için mutlaka sayısal veriler
geçerli olmalıdır.

• Sayısal verilerde elektronik bilet
kullanılan yerleşimlerde, sorumlu işletme
sayacının tespit ettiği ve belediyeler tarafından
onaylanan yolculuk (dokunuş) sayıları geçerli
olmalıdır.

• Değerlendirmede elektronik bilet
kullanılan ve kullanılmayan ayrımı
yapılmalıdır.

• Elektronik bilet kullanımı teşvik
edilmeli ve özendirilmelidir.

• Elektronik bilet olmayan yerleşimlerde
ise bölge nüfusu ve hareketlilik verileri
üzerinden bir değerlendirme yapılmalıdır.

• Gelir desteği ödemesi için yolculuk
başına belirlenecek değerlerde, o yerleşimde
belediye yetkili organlarınca belirlenen
indirimli sosyal yolculuk tarifesi varsa
(İstanbul örneği) o dikkate alınmalıdır.

• Gelir desteği ödemesi için yolculuk
başına belirlenecek değerlerde, o yerleşimde
belediye yetkili organlarınca belirlenen
indirimli sosyal yolculuk tarifesi yoksa
indirimli öğrenci yolculuk tarifesi dikkate
alınmalıdır.

• İndirimli sosyal ve indirimli öğrenci
yolculuk tarifesi bulunmayan yerleşimlerde ise
tam yolculuk bedelinin yüzde 30 oranında
indirimiyle belirlenecek değer dikkate
alınmalıdır.

• Bir tam yolculuk ücret tarifesine bağlı

olarak çoklu tarife uygulanan (İstanbul örneği)
hat ve güzergahlardaki yolculuklarda, kabul
edilen değerin çoklu tarife sayısı kadar ödeme
yapılmalıdır.

• Elektronik bilet sistemi uygulanan,
yolculukları sayılan her yerleşim yeri için,
ücret tarifesine göre belirlenen değerin
yolculuk (dokunuş) sayısının çarpımı ile elde
edilecek tutar işletmecilere ödenmelidir.

• Uygulamada belediye yetkili
organlarınca yolculuk ücret tarifesinde ne
zaman değişiklik veya düzenleme yapılırsa, o
tarihten itibaren yeni değerler geçerli olmalı ve
buna göre işlem yapılmalıdır.

• Elektronik bilet sistemi bulunmayan
yerleşimlerde yolculuk ücret tarifesine göre,
ücretsiz taşımacılık hak sahibi olan nüfus ve
bu nüfusun hareketliliği arasında kurulacak bir
bağ ile ödeme yapılmalıdır.

• Uygulamada her ay sonunda belediyeler
sayısal değerleri belirlemeli ve onaylayarak
belirlenecek takvime göre ilgili bakanlığa
bildirmelidir.

• Bakanlık bu değerler üzerinden
düzenleyeceği hak ediş listesini ve ödemesini
ilgili belediyeye ve özel işletmeci temsilcisi
kuruluşlara belirlenecek takvime göre
göndermelidir.

• Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı
bütçesine bir sonraki yıl konulacak ödeneğin
belirlenmesi çalışmalarında bir önceki yılın
sayısal verileri dikkate alınmalıdır.

• Uygulama başlangıç tarihi olarak
kanunun Resmi Gazete’de yayınlandığı 7
Nisan 2015 kabul edilmelidir.

Basın toplantısına katılanlar TŞOF ve
TÖHOB yönetimlerinin Sayıştay aşamasında
bulunan Yönetmelik onayının gerçekleşmesi
ve Resmi Gazete’de yayınlanmasından sonra
yeni bir değerlendirme yapmak üzere bir araya
gelinmesi konusunda fikir birliği sağladı.

Fevzi Apaydın İsmail Yüksel Onur OrhonVeysel Sarı

Özel halkçılar ücretsiz taşımaya makul bir ödeme bekliyor 
Tüm Özel Halk Otobüsçüler

Birliği (TÖHOB)

BASIN TOPLANTISI

1980 yılından önce doğmuş olanlarımız, her
kuruluşun bir büyüme rakamı hesapladığını,
hangi rakamın doğru olduğunu kimselerin

bilmediği günleri bilirler. Şimdilerde, şükür ki, tek
bir büyüme rakamı açıklanıyor ve artık tek rakam
üzerinde konuşuyoruz. Ama bu rakamın türleri
var; yıllık büyüme, çeyrek büyümesi, geçen aya
göre büyüme, geçen yılın  aynı ayına göre
büyüme, geçen çeyrek büyümesine göre büyüme,
negatif büyüme, kümülatif büyüme, birikimli
büyüme...

Offf!
Ben vatandaşım, uzman değilim, beni

ilgilendiren bir rakama ihtiyacım var, hangisidir
beni ilgilendiren rakam ya da oran?   "Vatandaşa
ne büyüme oranından" demeyin, vatandaş makro
verilere ilgi gösteriyor. Otobüsçülerin bir uyarısını
hatırlarım. Yaklaşık 15 yıl önce, otobüs satış
planlaması için konuşmakta olduğumuz bir firma
sahibi beni şöyle uyardı: Hele bir IMF gelsin gitsin
de; o zaman tekrar bakarız! 

Nedir Büyüme?
Geçen yıl 100 TL kazanan kişi veya şirket bu

yıl 101 TL kazanmışa yüzde 1 büyümüş; 99 TL
kazanmışsa yüzde 1 küçülmüş demektir, çok basit.
Bu hesaba Nominal Büyüme deniyor. Ülkelerin
büyümesi de böyle konuşuluyor. Büyüdü veya
küçüldü, kendi çapında.

Peki, diğer şirket ne yaptı aynı sürede? İşte
bunu sorunca kendi büyümesini, diğerinin
büyümesi ile karşılaştırma başlıyor. Diğeri yüzde
10 büyümüş ya da küçülmüş olabilir. Ülkelerin
büyümelerinde de bu karşılaştırma yapılıyor.
Karşılaştırma sırasında farkları gidermek için
büyümeyi tek bir ürün paketine bağlamak ve bu
ürün paketinin ederine göre söylemek gerekiyor.
Bu hesaba da Satın alma Gücüne Göre Büyüme
deniyor. Yani benim yüzde 1 büyümüş gelirim bu
ürün paketini satın alıyorsa iyi; ama yüzde 1
büyümüş gelirim, bu ürün paketini artık satın
almıyorsa demek ki benim yüzde 1 büyümüş
gelirimin satın alma gücü küçülmüş, gerçekte 101
etmiyor. 

Geçen hafta IMF dünya gelirinin yüzde 4,9
azalacağını hesaplıyor, yani nominal küçülme.
Öte yanda da aynı açıklamada büyümeyi yüzde
3,1 olarak umduğunu açıkladı. Baktım ayrıntıya;
yüzde 3,1 büyüme satın alma gücüne göre olan
büyüme.

OECD örgütü kendi sitesinde ülke
büyümelerini hem nominal olarak hem de ayrıca
satın alma gücüne göre bildiriyor yıllardır. Ta 1960

yılına gidiyor. Satın alma gücüne göre bildirilen
büyümelerde, Gelişmiş Ülkelerin iki türlü
büyümesi de eşite yakın seyrederken; Gelişmekte
Olan Ülkelerin büyümeleri nominal büyümeye
göre yüksek. Çünkü gelişmiş ülkenin insanı
kazancı ile yaşarken, gelişmekte olan ülkelerin
insanları yardımlaşmayla dayanışmayla gelirinden
yüksek bir yaşam sürüyor. Bu fark da yüzde 100'e
varabiliyor. OECD sitesinden inceleyebilirsiniz.

Gelelim ülkemizdeki duruma…
Şimdiye kadar hep nominal büyüme konuştuk

kamuoyunda, satın alma gücümüzü hiç
konuşmadık. Satın alma gücünü konuşmaya yeni
başladık ve artık vatandaş elindeki paranın artış
veya azalışını değil; o paranın ederini, ne kadar
işe yaradığını, aynı miktar malı veya hizmeti
aldığını bilecek. Geliri nominalden ama büyümeyi
satın alma gücü üzerinden öğrenmeyecek.

Ve tabii, paranın satın alma gücünü arttırmak,
miktarını arttırmaktan çok daha büyük başarı
yöneticilerimiz için. 

GSYH artışı Türkiye’de ikinci çeyrekte bu
yılın ilk çeyreğine göre yüzde 1,3 oldu. Bu
rakamla Türkiye G20 ülkeleri arasında GSYH'sını
en yüksek oranda artıran üçüncü ülke oldu.
OECD rakamlarına göre Türkiye ekonomisi, bu
yılın birinci çeyreğinde, geçen yılın son çeyreğine
göre yüzde 1,5 oranında artırarak, Hindistan'dan
sonra G20 ülkeleri arasında ikinci olmuştu.

Bu büyüme rakamları da Satın Alma Gücüne
göre olan rakamlar. Yani artık büyüme oranımız
ile kişi başı milli gelir rakamımız ikisi de satın
alma gücüne göre olan rakamlar, kardeş rakamlar. 

Büyüme'nin büyüsü çözüldü.
*  *  *

Başka bir düzeltme de futbolcu primleri
konusunda yapılacak.

Almanya dünya şampiyonu olduğu zaman
410 bin avro prim dağıttı futbolcularına. Biz
gruptan çıkmaya 500 bin avro veriyoruz. Hem de
150 bin avro hesaplanmış primi, hiç yeni hesap
yapmadan tek lafta 500 bine çıkarabiliyoruz.
Avrupa şampiyonu olmamızı hayal edersek
primler birkaç milyon avro olur. Hele hele dünya
şampiyonluğumuzu görsek, Almanya'nın 400 bin
verdiği başarıya biz belki de yeni bütçe yapar
Almanya'yı yüze katlarız. 

Zaten bu 500 bin avroluk hesapsız prim
mahkemelik oldu. Bu derecede ölçeksiz bir
ödülün Anayasanın eşitlik ilkelerine aykırı olduğu
savı ile. 

Rakamlar büyülü değildir!
İyi haftalar… ■

Büyüme
Büyü mü?

İzmirli Ege Hakan Turizm

filosuna 5 Tourismo kattı.

Firma sahibi Mehmet

Hakan Özkaralı, Aralık

ayında 3 otobüs

yatırımına yönelik

görüşmelerde

bulunacaklarını belirtti.

19 Ekim Pazartesi günü
Mercedes-Benz Türk
Hoşdere Pazarlama

Merkezinde gerçekleşen törene
Ege Hakan Turizm firma sahibi Mehmet
Hakan Özkaralı, Mercedes Benz
Finansman Türk AŞ Otobüs Satış
Finansman Koordinatörü Kemal
Üşenmez, Mercedes-Benz Türk Yurtiçi
Otobüs Satış Filo Satış Danışmanı Taylan
Özyiğit,  Has Otomotiv İcra Kurulu
Üyesi Mustafa Sarıgül, Otobüs Satış
Müdürü Soner Balaban katıldı. 

Müşteri Mercedes’e güveniyor

Ege Hakan Turizm firma sahibi
Mehmet Hakan Özkaralı, Mercedes
tercihlerini şu şekilde açıkladı: “Bu yılki
yatırım planımız tamamen Mercedes ile
alakalı. Yatırım süreci daha bitmiş değil.
Aralık ayında 3 araçlık bir görüşmemiz
daha olacak. Filomuzdaki araçların yaş
ortalaması 2010 ve üzeri şeklinde. Bu
araçlarımızı yenilemede Mercedes-Benz
Türk’ün ikinci elinin, satış ve
finansmanının çok önemli desteği var.
Tabii, Mercedes bir dünya markası

olduğu için müşteri güvenle biniyor.
Neye bindiğini biliyor. Düşük yakıt
tüketiminden, konfor düzeyinden çok
memnunuz. Bizim için en önemli
konulardan birisi de ikinci eldeki gidişi.” 

Çok güzel bir işbirliği oldu 

Has Otomotiv İcra Kurulu Üyesi
Mustafa Sarıgül, çok güzel bir işbirliğine
imza attıklarını belirterek, “Turizm bizim
için çok önemli. Turizm taşımacıları
kaliteli hizmete önem verirler. Biz de
onlara bu kaliteli hizmet sürecinin en
önemli unsurlarından olan araçlarımızı
teslim ediyoruz. Sayın Özkaralı, işini
düzgün yapan bir firma sahibi. Bu
sektörde çok uzun yıllar yönetici olarak
başarıyla çalıştığı için de müşterisi onu
tutar. Yani markayı her zaman iyi temsil
eder. Yöneticilik döneminde çalıştığı
acentelerin kendisine verdiği önemin
farkına varınca, kendi şirketini oluşturdu.
Bana göre de çok başarılı işler yaptı.

Piyasada yarattığı güven ve
itibar, onu daha da iyi yerlere
taşıyacaktır. Bizim için önemli
müşteri. Yani biz turizmcilerle
çok uzun yıllardır beraber
çalışıyoruz. Onlardan bir tanesi
de Ege Hakan Turizm. Bizden
araba alır, ama bizde yoksa
başka bayiden yine mutlaka
Mercedes alır” dedi.

Kaliteli hizmet için

Tourismo 

Tourismo’nun turizm
taşımacısı için son yıllarda çok özel bir
araç haline geldiğine dikkat çeken
Mustafa Sarıgül, “Tourismo’nun bu
yükselişi rekabetten kaynaklanıyor. İş
yapmak zor. Kaliteli müşteri ve parayı
alabilmeniz çok önemli. Parayı
alabileceğiniz acentenin işini
yapabilmeniz için kendinizin
yatırımlarınızın yeni ve albenisi olması
lazım. Dolayısı ile bu zor pazarda yer
edinebilmek için,  mutlaka yeni model
araçlarla pazarda olmanız lazım.
Gösterişe ve konfora önem veriyor
olmanız lazım. Bugün imkan bulan
herkes, Tourisma’ya dönmek ister. Ama
imkansızlıklardan dolayı daha düşük
modeller, daha farklı markalara yatırım
yaparlar. Bir de işe göre arabalar vardır,
ama bizim arabamız her zaman için
yüksek seviyedeki müşteriye hitap eden
arabadır. Kaliteli hizmet vermek
istiyorsanız, mutlaka ürününüz de iyi
olacak” diye konuştu. ■

Has Otomotiv’den 

Ege Hakan Turizm’e 5 Tourismo 
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Ulusoy-Varan, Bölgeler
Toplantısını 20 Ekim 2015
Salı günü 114 kişinin
katılımı ile gerçekleştirdi.
İmran Okumuş, 2016
yılında 40 otobüs
yatırımı
gerçekleştireceklerini ve 3
milyon yolcu taşımayı
hedeflediklerini söyledi. 

Gönen Otel’de gerçekleşen ve
Ulusoy-Varan’ın tüm bölge
yöneticilerinin yer aldığı

toplantı İmran Okumuş başkanlığında
gerçekleşti, 2015 yılının değerlendirildi
ve 2016 yılı hedefleri konuşuldu.
Toplantı sonrasında Taşıma
Dünyası’na açıklamalarda bulunan
İmran Okumuş, “İş ortaklarımızla
bundan sonra ne yapacağımıza yönelik
bir toplantı oldu. Bizim iş anlayışımız
ortak akıl ile şirketimizi daha iyi nasıl
yönetiriz çerçevesinde oluşmuştur. 78
yıllık bir şirket Ulusoy, ailemizin bir
toplantısı oldu. Hepimiz bu 78 yıllık
tecrübeden yararlanıyoruz. 2015 yılını
bölge yöneticilerimizle birlikte
değerlendirdik ve 2016 yılı
stratejilerimizi paylaştık; yeni bir düzen
ve sistem oluşturma kararı aldık.
Bundan sonra Ege, Akdeniz ve Ankara
yolunda daha farklı bir hizmet anlayışı
hedefliyoruz.  Ulusoy ve Varan’ı daha
üst bir segmente taşıyoruz. 2+1
otobüslerle kabin hizmetlerindeki
farklılığı iş ortaklarımızla birlikte
istişare ederek hayata geçireceğiz.
Daha özenli ve hizmet kalitesi daha çok
ön plana çıkan şirketler olacağız.
Bireysel otobüsçü yapısından özmal
yapısına dönüş var. Bireysel
otobüsçülere kapımızı da
kapatmıyoruz. Bireysel otobüsçülerle
yeni otobüsler ve standart bir
otobüsçülük anlayışından uzaklaşıp

Ulusoy’un 1990-2000’li yıllardaki
yaptığı marka değeri anlamında, o
çıtayı yükselten ivmeyi yakalamaya
çalışacağız” dedi. 

İLK HEDEF 40 OTOBÜS
YATIRIMI 

Filonun yüzde 90’ının 2+1 koltuk
düzenindeki otobüslerden oluşacağına
dikkat çeken Okumuş, “İyi hizmet
verirseniz onun fiyatı sorulmaz.
Ulusoy-Varan müşterilerinin özlediği
kalite ve hizmet anlayışı, bugün
aldığımız kararlarla, tekrar hayata
geçecek. Filomuzda şu an 150 otobüs
var. 1 Mayıs 2016’ya kadar bu sayı 151
olmayacak.  Bu kararı aldık. Standart
otobüslerimizle daha iyi hizmet
vermeyi hedefledik. 2016 yılı içerisinde
40 adetlik bir otobüs yatırım hedefimiz
var.  Yeni yatırımlar için de daha sonra
değerlendirme yapacağız. Her yeni
çıkan marka ve model otobüsü
inceleyeceğiz” dedi.

3 MİLYON YOLCU 
2015’i 2 milyon 500-2 milyon 700

bin civarında bir yolcu ile
kapatacaklarını belirten İmran
Okumuş, “Bu yolcunun 400 bini Varan
Turizm’in, diğeri Ulusoy Turizm’in.
2016 yılında 3 milyon yolcu taşımayı
hedefliyoruz.  Yavaş yavaş, kademe
kademe anlayışı ile büyümeyi
planlıyoruz. Bizim için öncelikli olan
hizmet kalitemizi en üst düzeye
taşımak. Hizmet kalitesinden ödün
vermeyeceğiz. Mevcut hatlarda hizmet
vermeye devam edeceğiz. Yeni
hatlarımız olmayacak. Mevcut hatların
birçok yan hattını da kapatacağız”
dedi.

4 BÖLGEDE ÇALIŞMA
PROGRAMI 

4 bölgede yoğunlaşarak çalışma
yürüteceklerini belirten Okumuş,
“Ege’de çalışma başlattık. İç Anadolu
Ankara, Körfez yani Edremit ve

Altınoluk ile Karadeniz’de çalışmamız
var. Kısmen Akdeniz’de çalışmamız
olacak, ama Akdeniz’in yoğunluğu
2016’da daha da artacak. 2015
bitmeden Ege’de yoğunlaşacağız.

Karadeniz’de ciddi bir yolcu artışı oldu.
Turizm amaçlı olarak Doğu ve
Güneydoğu Anadolu’ya gidemeyenler
Karadeniz’e ağırlık verdi. Karadeniz
seferlerimizden memnunuz” dedi. ■

40 otobüs alacak, 
3 milyon yolcu taşıyacak
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Ulusoy-Varan yönetimi 2016 yılı hedeflerini çizdi 

Halil Baylam - İzmit Acente Sahibi,
Temel Uzlu - Orta Karadeniz Bölge
Müdürü, Şükrü Kuş - İzmir Bölge
Sorumlusu, Kenan Saral - Otogar
Terminal Müdürü, Ahmet Öztürk -
Holding Finans Müdürü,
Muhammet Sarıtaş - Ankara Bölge
Müdürü, Hüseyin Yaşar - Genel
Müdür Yardımcısı, İmran Okumuş,

Yusuf Erdoğan - Genel Müdür
Yardımcısı, Volkan Ramoğlu - Doğu
Karadeniz Bölge Müdürü, Metan
Çıplak - Ulaştırma Sorumlusu,
Mustafa Demirbaş - İstanbul Bölge
Müdürü, Ümit Herkiloğlu -
Kastamonu Bölge Sorumlusu,
Adem Candan - Samsun Bölge
Müdürü, Adem Akgün - Alibeyköy

Terminal Müdürü, Adnan Aksoy -
Alibeyköy Terminal Sorumlusu,
Burak Aslanmirza - Operasyon
Sorumlusu, Taner Kırmızı -
Operasyon Müdürü, Caner Öye -
Acenteler ve Bölgeler Müdürü,
Sabit Özdemir - Antalya Bölge
Sorumlusu

İMRAN OKUMUŞ

İSPARK Genel Müdürü Nurettin Korkut

Alibeyköy Terminali’nde
incelemelerde bulundu 

Alibeyköy Terminali’nin işletimini yapan İstanbul Büyükşehir
Belediyesi iştiraklerinden İSPARK’ın Genel Müdürü Nurettin
Korkut ve İSPARK yetkilileri terminalde incelemelerde bulundular.

Geliştirdiği projeler ile kente değer katan ve otopark dışında farklı
alanlarda da vatandaşlara hizmet sunan İSPARK, Alibeyköy
Terminali’nde yolculara ve firmalara sunduğu kaliteli hizmet ile beğeni
topluyor. Alibeyköy Cep Otogarı’na bir ziyaret gerçekleştiren Genel
Müdür Nurettin Korkut,  personelle, vatandaşlarla, turizm firmalarının
yetkilileri ile ve servis şoförleri ile görüşerek bilgi alışverişinde bulundu. ■

Alibeyköy Terminal İşletme Müdürü Ali Haydar Tatlı,
Genel Müdür Nurettin Korkut’a bilgi verdi.

Erkan
YILMAZ
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